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Λάνα Ζωχιού για εξελίξεις στην Μονή Σινά: Το 
Υπουργείο Εξωτερικών δεν παρεμβαίνει στις 
εσωτερικές υποθέσεις της Μονής
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Κατά την χθεσινή ενημέρωση των Διπλωματικών Συντακτών 
από την Εκπρόσωπο του Υπουργείου Εξωτερικών, Λάνα 
Ζωχιού, τέθηκε ερώτηση σχετικά με το τι γίνεται με την Ιερά 
Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά σε σχέση με την Αίγυπτο. Στην 
απάντησή της η κ. Ζωχιού μεταξύ άλλων είπε: “Το Υπουργείο 
Εξωτερικών δεν παρεμβαίνει στις εσωτερικές υποθέσεις της 
Μονής και βεβαίως αναγνωρίζει ως νόμιμο εκπρόσωπο τον 
Αρχιεπίσκοπο Δαμιανό”.

Σε απάντηση της η κ. Ζωχιού υπογράμμισε:

“Όπως και στην εισαγωγή, σας ανέφερα το επίπεδο των διμερών σχέσεων μεταξύ 
Ελλάδας και Αιγύπτου. Και αυτό είναι κάτι αδιαμφισβήτητο, η στρατηγική 
εταιρική σχέση που έχουμε οικοδομήσει και θεσπίσει με την Αίγυπτο. Πράγματι, 
το τελευταίο διάστημα είχαμε δυο σημαντικές εξελίξεις στις σχέσεις μας. Το ένα – 
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και θα το πάω χρονικά – είναι η Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης στο Όρος Σινά 
και το δεύτερο ήταν η αντίδραση της Αιγύπτου στον Θαλάσσιο Χωροταξικό 
Σχεδιασμό.

Το θέμα της Μονής θα έλεγα ότι είναι ιδιαίτερα σύνθετο, όπως όλοι 
αντιλαμβάνεστε και θα προχωρούσα διακρίνοντας δυο πτυχές της υπόθεσης 
αυτής. Η μια πτυχή είναι η ενδο-εκκλησιαστική, όπου ισχύουν οι 
θεμελιώδεις κανονισμοί της Εκκλησίας. Στο κομμάτι αυτό θα ήθελα να πω ότι
το Υπουργείο Εξωτερικών δεν παρεμβαίνει στις εσωτερικές υποθέσεις 
της Μονής και βεβαίως αναγνωρίζει ως νόμιμο εκπρόσωπο τον 
Αρχιεπίσκοπο Δαμιανό. Το επόμενο θέμα της Μονής, για να το 
ξεκαθαρίσουμε, είναι η διακρατική διάσταση της υπόθεσης αυτής.
Στη διακρατική διάσταση ενεπλάκη ο Υπουργός Εξωτερικών. Από την πρώτη 
στιγμή μετέβη στο Κάιρο, όταν προέκυψε το θέμα αυτό, είχε εποικοδομητική 
συζήτηση με τον ομόλογό του, τον κ. Abdelatty και από τότε υπάρχει μία διαρκής 
επαφή μεταξύ των δύο Υπουργών Εξωτερικών. Είχαμε και την πρόσφατη επίσκεψή 
του τον Αύγουστο στην Αθήνα. Μεταξύ άλλων ήταν και αυτό ένα θέμα συζήτησης, 
το οποίο αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι υπάρχει η πρόθεση και η βούληση να 
διευθετηθεί οριστικά. Προτεραιότητα της Ελλάδας σε αυτό, επαναλαμβάνω, είναι 
η νομική κατοχύρωση εις το διηνεκές του ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της Μονής 
και η διατήρησή της ως ζωντανού λατρευτικού χώρου. Αυτές λοιπόν είναι οι δύο 
προτεραιότητες που θέτει η Ελλάδα. Ήταν, επαναλαμβάνω, στα θέματα 
συζήτησης κατά την επίσκεψη του Υπουργού. Το γεγονός ότι έχουμε οικοδομήσει 
αυτή τη στρατηγική σχέση είναι πάρα πολύ θετικό στο γεγονός ότι η Ελληνική 
Πολιτεία συμμετέχει σε αυτές, είναι ενεργό μέρος των συνομιλιών αυτών καις της 
υπόθεσης. Οπότε θα ήθελα να μείνω εκεί ως προς τη Μονή. Αν θέλετε ένα σχόλιο 
για τη λύση, αν αυτή επίκειται, αν είναι κάτι προ των πυλών, θα έλεγα ότι έχουν 
γίνει πάρα πολύ σημαντικά βήματα και βεβαίως, προσβλέπουμε σε μια θετική 
έκβαση των συνομιλιών”.

Ολόκληρη η ενημέρωση των Διπλωματικών Συντακτών ΕΔΩ
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